
Θεωρούμε παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και τις αποστάσεις των απέναντι πλευρών του 

ΒΕ, ΒΖ (δηλ. ΒΕΑΔ και ΒΖΓΔ).  

α) Απόδειξη πρότασης Π1: 

Υποθέτουμε ότι το ΑΒΓΔ είναι ρόμβος.  

Τα τρίγωνα ΑΕΒ και ΒΓΖ είναι ορθογώνια και έχουν: 

 AB = ΒΓ, ως πλευρές του ρόμβου 

 Α̂ = Γ̂, ως απέναντι γωνίες του ρόμβου. 

Άρα τα τρίγωνα έχουνς την υποτείνουσα και μία οξεία γωνία ίσες μία προς μία, άρα 

είναι ίσα. Οπότε οι αντίστοιχες πλευρές τους ΒΕ και ΒΖ θα είναι ίσες (ΒE = ΒZ). Δηλαδή 

οι αποστάσεις των απέναντι πλευρών του ρόμβου είναι ίσες. 

 

Απόδειξη πρότασης Π2:  

Υποθέτουμε ότι οι αποστάσεις ΒΕ, ΒΖ είναι ίσες. 

Τα τρίγωνα ΑΕΒ και ΒΓΖ είναι ορθογώνια και έχουν: 

 ΒE = ΒZ, από υπόθεση 

 Α̂ = Γ̂, ως απέναντι γωνίες του παραλληλογράμμου 

Άρα τα τρίγωνα είναι ίσα (μία κάθετη και μία οξεία γωνία ίσες μία προς μία). Οπότε 

θα είναι και οι υποτείνουσές τους ίσες, δηλαδή AB = ΒΓ. 

Στο παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ δύο διαδοχικές πλευρές του είναι ίσες, οπότε είναι 

ρόμβος. 

β) Ένα παραλληλόγραμμο είναι ρόμβος, αν και μόνο αν, οι αποστάσεις των απέναντι 

πλευρών του είναι ίσες. 

 

 


